



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Macăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXIX nr. 8755

4 pagini 30 bani

Simbătă, 28 octombrie 1972

Avem condiții optime pentru urgentarea lucrărilor

SĂ LE FOLOSIM DIN PLIN SPRE A ÎNCHEIA CÎT MAI GRABNIC:

● RECOLTATUL

● ÎNSĂMÎNȚĂRILE

Răspunzând însușitorului mesaj al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii de pe ogoare, sprâncii de un mare număr de muncitori din întreprinderile industriale, funcționari, elevi și ostași, și-au mobilizat și în această săptămână toate forțele pentru stringerea rodului toamnei și încheierea grabnică a semănatului. Alături în primele zile, pe ploaie, dar mai ales după ce vremea s-a îmbunătățit, lucrul în câmp a continuat intens. Ziua și noaptea, la recoltatul și transportul porumbului și sticlei de zahăr, la pregătirea terenului și însămînțarea grîului. Ultima situație încheiată la Direcția agricolă județeană oglondește, în cifre și fapte, rezultatele acestui efort colectiv. Totodată, situația arată că bălăla nu este încheiată, că nu peste tot s-a acționat cu toate forțele, că mai sînt încă serioase rămășițe în urmă la recoltat și semănat.

LA I.A.S. SEMLAC

Hărnicia își spune cuvîntul

La însămînțarea grîului Vești bune, dar nu de pretutindeni

Pînă la dată de 26 octombrie, șase unități cooperatiste din județ — C.A.P. Peregu Mare, Aradul Nou, Măceș, Șimand, Ghiesint, și Zăbrani — au terminat semănatul grîului pe întreaga suprafață planificată. Intensificarea acțiunii de pregătire a terenului, folosind fiecare parcelă în întregul ei, precum și semănatul în întreaga lor capacitate, este unități — printre care cele din Gal, Irtosy, Varișul Mare, „Lumea Nouă” și „23 August” Curtici, Vărsand, Simartin, Stăna, Olari și Socodor — au realizat planul între 91 și 75 la sută. În situația să încheie semănatul încă în această săptămînă.

Cu toate eforturile depuse, situația pe județ este încă nesatisfăcătoare din moment ce nu s-a realizat decât 62 la sută din planul de însămînțări la grîu. Aceasta se datorează unor unități unde nu s-a însămînțat nici jumătate din suprafețele cu grîu planificate. Cele mai rău se în urmă sînt cooperativele agri-

cole din Luguzău, Chieri, Dud, Moroda, Satu Nou și Iermata, unde procentajul realizării acestei importante lucrări nu depășește 32—45 la sută.

Acasă situație nu se datorește numai timpului nefavorabil, ci și modulului diferit în care s-a acționat în unități. Acum, după îmbunătățirea vremii, terenurile se zvîntă repede, astfel că este necesar peste tot să se acționeze cu toate forțele, lucrîndu-se ziua și noaptea la pregătirea terenului și la semănat. Numai astfel se poate recupera rămășița în urmă și asigura terminarea completă a însămînțărilor în următoarele zile.

La fel, este necesar să se acorde atenție calității lucrărilor de pregătire a terenului, îngropării semînțelor la adîncimea potrivită aplicării tuturor celorlalte măsuri menite să asigure obținerea unor recolte mari în anul viitor.

(Cont. în pag. a II-a)

I.A.S. Semlac a obținut producții record la grîul de sămînță cultivat în anul precedent. Dornic să pună bazele unor alte recolte de grîu bune, lucrătorii de la această întreprindere agricolă nu și-au precupețit eforturile, au lucrat în schimburi prelungite cu 4 săptămîni în vreme ce alte 8 tractoare pregăteau terenul. Și în plida vremii nefavorabile zilele trecute a fost terminată însămînțarea celor 200 ha cu grîu din solul „Auroara”. Întreaga suprafață a fost fertilizată cu superfosfat, urmînd ca îngrășămintele azotoase să se administreze în lăză.

I.A.S. Semlac are o suprafață de 775 ha cultivată cu porumb. Pînă la 26 octombrie inclusiv, au fost recoltate 600 ha.

— În următoarele 3—4 zile vom termina în întregime recoltarea porumbului — ne asigură dr. Gheorghe Bulboacă, directorul întreprinderii. Porumbul se recoltă mecanizat cu 14 CT2R-uri, în vreme ce 280 de muncitori lucrează la încălzit și depănare. Intenșă activitate se deslășoară la trans-

portul porumbului, operație care se execută cu 26 de camioane și 8 tractoare cu remorci. În zilele cu ploaie intermitentă și terenuri desfundate, camioanele încălzite cu aurul holdelor au fost remorcate cu tractoarele. Au fost deja transportate la Pecica și la Fabrica de nutrețuri combinate Arad peste 2000 tone de porumb.

— În aceste zile se recoltează intens și sticla iurajere. Pînă în data de 26 octombrie s-au recoltat 68 ha din 80 ha cultivate. Recolta este foarte bună. De remarcat faptul că la recoltatul pe ultimele hectare participă și personalul tehnico-administrativ. Paralel cu recoltatul, se execută intens însămînțarea sticlei iurajere. S-au însămînțat deja peste 1000 tone.

G.H. CERMEIANU

DE LA CIOCAN LA RIGLA DE CALCUL

Mă ațam într-una din zilele trecute în biroul inginerului Aurel Păușcan, directorul Uzinei de vagoane, cînd tocmai se discuta compoziția în probe tehnologice a sticlei de preparat a mestecilor de pămînt pentru turndărie. Încea să alină cîte ceva despre această instalație realizată prin autofotografie, crearea a atelierului specializat în acest scop al uzinei.

Vorbindu-mi despre instalații, directorul uzinei mi-a prezentat indirect pe inginerul Teodor Oprea, inginer șef cu problemele mecanizării. Am ațat astfel multe lucruri care fac cinste

comunistului Oprea, un pasionat al tehnicii, crescut în uzină. Cine este de fapt acest inginer despre care oamenii au născut cuvîntul de laudă?

După terminarea Școlii medii metalurgice din Cluj a fost repatriat să lucreze în meșteșugul de montaj locomotive în fostele Ateliere CFR Arad. Apoi a îmbrățișat meșteșugul de proiectant pe care a îndrăgii-l încă de cînd lucra ca montajor, dezlegînd toate desenele complicate.

Dar nu s-a mulțumit numai cu atât. Era domie să aștepte și multe altele de la viața de vagoane, să pînă în adîncul proiectelor complicate ale diferitelor tipuri de vagoane care prin deau viață în uzină.

Paralel cu munca la planșerie

GHEORGHE BURDAN

(Cont. în pag. a II-a)

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN LUXEMBURG

Așteptată cu interes și satisfacție de opinia publică și oamenii politici luxemburghezi, vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în această țară se înscrie ca un eveniment de seamă în contextul bunelor relații slatornice între România și Luxemburg, relații care cunosc un curs ascendent, mersu mai rapid, pe multiple planuri. Ea reprezintă o înaltă expresie a înținerii celor două state și popoare de a se cunoaște mai bine, de a conștientiza mai bine de a conștientiza mai bine de a conștientiza mai bine.

Vizita oietă celor doi șefi de stat un însemnat prilej de a explora noi căi și mijloace menite să ducă la adîncirea și extinderea colaborării reciproce, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

Poporul luxemburghez își reafirmă, astăzi, în această sărbătorire, și a sosit președintele Nicolae Ceaușescu, sentimentele de stimă și simpatie față de șeful statului român, față de România și de poporul nostru.

În această ambianță prietenească, ce caracterizează relațiile româno-luxemburghere, își începe, vineri, 27

octombrie, președintele Consiliului de Stat al României vizita oficială în Luxemburg.

Trenul oficial sosește în Capitala Luxemburgului la ora 11,00, ora locală. Căra este împodobită festiv. Sînt arborate drapelul de stat ale celor două țări.

Președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt întâmpinați de Marele Duce Jean al Luxemburgului și de Marele Ducesă Charlotte.

Cel doi șefi de stat se salută cu cordialitate. Își string cîlduros mîinile.

La ceremonia sositii participă reprezentanții de seamă ai vieții politice, economice, culturale și științifice: Pierre Grejoire, președintele Camerei Deputaților, Pierre Werner, ministru de stat, președintele guvernului, lui și ministru de finanțe, Eugène Schaus, vicepreședinte al guvernului, ministru de interne, al Justiției și al forțelor publice, Gaston Thorn, ministru al afacerilor externe, alte persoane oficiale.

Sînt de față Alexandru Lazăreanu,

ambasadorul țării noastre în Luxemburg, membri ai ambasadelor.

Marele Duce Jean al Luxemburgului și Marele Ducesă Charlotte îi invita pe președintele Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu în pavilionul ducal al grăii, unde le sînt prezentate personalitățile oficiale luxemburgheze venite în întâmpinare. La rîndul său, șeful statului român face prezentarea persoanelor care îl însoțesc: Ilio Verdei, George Macoveanu, Ioan Avram.

Urmează ceremonia militară rezervată înălțor oaspeti. O gardă militară, cu drapel, prezintă onorul. Marele Duce Jean al Luxemburgului și președintele Nicolae Ceaușescu trec în revistă garda de onoare. Se trag 21 de salve de tun.

Într-o mașină escortată de motocicliști, conducătorii României și Luxemburgului se îndreaptă spre rezervația înălțor oaspeti români — Marele Palat Ducal.

Populația orașului salută cu simpatie și cordialitate pe șeful poporului român.

Dineu oferit în onoarea președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu

Marele Duce Jean de Luxemburg și Marele Ducesă Charlotte au oferit, președintelui guvernului, Eugène Schaus, vicepreședinte al guvernului, Gaston Thorn, ministrul afacerilor externe, ministri și alte persoane oficiale.

Înaintea începerii dineului, cei doi șefi de stat, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu și Marele Ducesă Charlotte, precum și prințesa Marie Astrid s-au întretînit cîlduros și s-au fotografiat.

În timpul dineului, care s-a desfășurat într-o atmosferă deosebit de cordială, Marele Duce Jean și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi.

Au fost întonate imnurile de stat ale celor două țări.

După dineu, a urmat o recepție, în care au luat parte personalități de frunte ale vieții politice, economice și culturale.

TOASTUL MARELUI DUCE JEAN DE LUXEMBURG

Domnule Președinte,

Este o deosebită plăcere pentru Marele Ducesă și pentru mine însumi să vă urăm în mod cordial bun venit în țara noastră, Dumneavoastră. Domnule Președinte, Doamnel Ceaușescu, precum și membrilor guvernului Dumneavoastră care vă însoțesc.

Sîntem fericiți să primim în persoana Dumneavoastră pe reprezentantul unei țări care, înlocuind ca și în Luxemburgul, a acordat întotdeauna — și adesea în împrejurări dificile — o importanță supremă păstrării independenței, suveranității și propriei personalități.

Nol urmăm cu mult interes eforturile depuse de guvernul și poporul Dumneavoastră pentru a face din România un stat al cărui potențial economic și mai ales industrial să răspundă așteptărilor sale. Acordurile recent încheiate între țările noastre, în domeniile transporturilor aeriene și turismului, constituie o dovadă a voinței noastre comune de a slămici întru Marele Ducal și România legături reciproce avantajoase de cooperare bazată pe încredere mutuală. Nol sperăm că aceste convenții vor favoriza contactele mai frecvente și mai fructuoase între popoarele noastre.

(Cont. în pag. a III-a)

TOASTUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Atență.

Doresc să vă mulțumesc, în numele soției mele și al meu pentru amabila invitație de a vizita țara Dumneavoastră, pentru caldă ospitalitate cu care ne înconjurăți, pentru cuvintele frumoase roșite aici la adresa patriei mele, a poporului român.

Sîntem bucurosi că în cadrul acestei vizite avem prilejul să cunoaștem nemijlocit viața, realizările și aspirațiile hărnicului și înzestratului popor luxemburghez. Doresc să vă salut în mod cordial și, totodată, să adresez un cald salut de prietenie poporului Dumneavoastră, precum și sincere urări de progres și prosperitate din partea poporului român.

Ați evorat tradițiile războaielor de prietenie și colaborare dintre popoarele noastre. Într-adevăr, raporturile româno-luxemburghere au o istorie îndelungată — și ne bucură să constatăm că ele se largesc și se intensifică continuu, pe baza respectului mutual, a egalității în drepturi și a avantajului reciproc. Vitețile la nivel guvernamental, electuale în ultimul timp, au evidențiat noi posibilități, precum și dorința ambelor țări de a da un nou avînt schimburilor economice, cooperării industriale și tehnico-științifice.

(Cont. în pag. a III-a)

Alte relații în legătură cu vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Luxemburg

Încheierea vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu în Belgia
Comunicat comun româno-belgian

Inaugurarea liniei electrice de 400 kV Timișoara-Arad-Szeged

Cu prilejul inaugurării liniei electrice de 400 kV Timișoara-Arad-Szeged care marchează interconexiunea sistemelor energetice ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Ungare, vineri la Timișoara și Szeged au avut loc manifestări consacrate acestui eveniment.

Noua magistrală electrică are în total 96 km din care 49 km pe teritoriul românesc. Zona din țara noastră este alimentată de marile centrale de la Portile de Fier și Mîntia.

Punerea în funcțiune a liniei de interconexiune a sistemelor energetice din România și Ungari asigură îmbunătățirea substanțială a alimentării cu energie electrică a zonelor limitrofe ale celor două țări în con-

dilul de siguranță tehnică mărită, precum și posibilitatea unor tranziții de energie electrică.

La festivitățile de la Timișoara și Szeged au participat Octavian Groză, ministrul energiei electrice din România și Szeker Gyula, ministrul industriei grele din RP Ungară. Mihai Telescu, prim-secretar al comitetului județean Timiș al PCR, președintele Consiliului popular județean, György Imre, prim-secretar al Comitetului județean Csongrad al PMSU, și Komoczin Mihály, președintele Statului popular al județului Csongrad, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat din județele din România și Ungaria prin care trece noua magistrală electrică, proiectanți, con-

structori, montajeri din cele două țări vecine și prieteni.

În cadrul festivităților, ministrul Octavian Groză și Szeker Gyula, au transmis calde felicitări, mulțumiri și urări de noi succese constructorilor, montajorilor, proiectanților, români și maghiori, tuturor celor care au colaborat la înălțarea acestui important obiectiv energetic.

Au mai luat cuvîntul muncitorii români și maghiori care au lucrat la construcția acestei linii și și-au exprimat satisfacția pentru construirea în comun a acestei magistrale electrice, o nouă expresie a legăturilor de prietenie și colaborare frățoasă între popoarele români și maghiori.

(Agerpres)

ÎN COOPERAȚIA MEȘTEȘUGĂREASCĂ Formarea cadrelor se bucură de toată atenția

Directiile Congresului al X-lea al PCR, specifică în mod expres necesitatea dezvoltării și diversificării rețelei unităților cooperatiste prestatoare de servicii către populație. E foarte important să insistăm asupra însemnătății unei bune organizări a rețelei cooperativei meșteșugărești, avuți rolului ei în deservirea populației. Cert este că, într-un fel sau altul, fiecare dintre noi, fie că lucrează în oraș sau într-o comună, ne bucurăm de produsele meșteșugărești. Dacă sîntem sau nu mulțumiți de promptitudinea și calitatea deservirii, problema aceasta are implicații nu numai în direcția dezvoltării rețelei serviciilor sau a activității cum sînt educată membrii cooperatizării privind atitudinea lor față de populație. Fa este condiționată în mare măsură și de felul cum se îngrădește cooperata meșteșugărească să-și formeze și să perfecționeze cadrele, alți în funcție de cerințele de moment ale populației, alți de dezvoltarea în perspectivă a rețelei serviciilor către populație.

Pentru a cunoaște în ce măsură preocupă această importantă problemă conducerea Uniunii Județene de cooperative meșteșugărești am sînt de vorbă cu vicepreședintele Uniunii, tovarășul Gavrilă Mucsi. Am ațat, astfel, că prin planul de sco-larizare pentru întreaga perioadă a ciclului cooperativă și-a format și continuă să-și întregescă necesarul de meseriași. Numeroase aspecte de acest domeniu. De pildă, în acest domeniu există suplimentarea planului de

scolarizare, cooperata își califică prin ucenicia la locul de muncă și prin alte forme de sco-larizare peste 300 de muncitori între care: croitorii, tenjerii, tricotorii, strungarii, sculterii-matritieri, tîmplarii, electrotehnicienii, ceasornicarii și alții. Analizînd planul de sco-larizare constatăm, însă, că lucrurile stau bine. Cu alte cuvînte, în rețeaua cooperativei meșteșugărești găsim la nevoie și timpări care să-și repare sau lustruieze capabile și zidarul sau zugravul capabil să înalțare strîlăciunile în viața casă și tehniciștii de radio-televiziune etc. În realitate însă cel care s-au întîlnit cu asemenea probleme au putut constata că lucrurile nu stau chiar așa. Dacă planul de sco-larizare s-a transformat în realitate prin sco-larizare integrată a numărului de muncitori prevăzuți la meseriile de ceasornicari, bijutieri, coșturi, electricieni, tehnicieni-auto, lenjereri sau tricotorii, în schimb meseriile care compoartă un procentaj ceva mai ridicat de muncă fizică, afluența la calificare este mult mai redusă. În unele cazuri, ca de pildă pentru muncii de construcții — zidari, țirar-betonisti, etc. cooperativa este pusă în imposibilitate de a realiza măcar o modestă parte din planul de sco-larizare anual. Nemulțumirile pe care le creează populației, unitatea „Deservirea” se datorează în bună parte și acestui aspect. Luată de bune explicațiile conducătorii cooperativei, că desi a căutat pe toate căile să sco-larizeze liniar și în aceste domenii dar nu a găsit, mai greu poartă în însă conștient de impo-

sibilitatea de a forma tîmplari, de mobilă, meserie îndrăgită, cu tradiție pe aceste locuri sau sculterii matritieri, țrezorii sau tîlnicigii. Credem, totuși, că un sondaj mai perseverent, îndeosebi în localitățile județului ar fi dat rezultate mai bune, la fel, de pildă, un exemplu care vorbește de la sine. În comuna Nădlac niciodată n-a țesut cîineva covoraș orientali. Nu a existat nici tradiție, nici experiență și totuși, cînd cooperativa a înștat a găsi și aici, la Pecica câteva zeci de țenere care au acceptat să învețe această meserie nouă. Și au învățat-o bine astfel că, la ora actuală, în ambrele localității există centre puternice care realizează covoraș pentru export. Asemănător s-au petrecut lucrurile și cu meseria de artizanat în metal. Cooperativa deține doar o mîna de oameni care se pricepeau în această meserie, dar dacă a existat voință, perseverență și pricepere organizatorică, conducerea cooperativei „Arta meșteșugărească” a reușit să-și pună la punct o adevărată secție profilată în acest domeniu, în care lucrează azi în majoritate fete tinere. Și lucrează în așa fel încît comenziile pentru anul 1973 sînt de aproape opt ori mai mari decît realizările anului în curs. Deci, cînd țrei să faci ceva, cînd există perseverență, alimentată de pricepere și pasiune, e imposibil să nu reușești.

MARIA ROSENFELD

(Cont. în pag. a II-a)

PARTIDULUI, CALDE MULTUMIRI PENTRU GRIJA CE O POARTA PENSIONARILOR

Întrearea în vigoare de la 1 noiembrie a.c. a decretelor privind majorarea pensilor de asigurări sociale de stat, pensilor IOVR și ajutoarelor sociale, a generat o mare satisfacție din partea oamenilor muncii. Ei își exprimă recunoștința față de partidul și statul nostru pentru grija pe care o poartă celor în vârstă și familiilor acestora.

Scrisorile primite la redacție ilustrează din plin aceste sentimente.

Sunt bucuroși că pot să exprim prin coloanele ziarului mulțumirea pe care o încerc acum, în pragul momentului când intră în aplicare majorarea pensilor.

Referindu-mă la pensia mea, acordată prin grija partidului și statului pentru munca depusă ani de zile la CFR, ca operator la regulatoarea de circulație, aceasta se mărește cu 10 la sută, la care adăugându-se și pensia suplimentară, voi primi cu peste 250 lei mai mult decât primeam până în prezent. Această nouă majorare face ca anul viștel înalțate să-mi fie senin și frumos. Să-mi trăiesc în condiții pe care partidul și guvernul le îmbunătățesc an de an. Față de această grijă cu adevărat părintească, încerc sentimentul de cea mai înaltă recunoștință pentru partid, pentru tubutul său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

ALEXANDRU POPA, pensionar CFR

Din anul pensionării—1956 — și până în prezent, am avut bucuria că prin grija de înalt umanism a partidului și guvernului să mă bucur de ridicarea de două ori a pensiei ce o primesc. Și lată că acum, pentru a treia oară beneficiaz de măsurile ce s-au luat de conducerea partidului și a țării: pensia mea este mărită cu 25 la sută. Noua măsură vine să-mi

facă viața și mai îmbelșugată, este o răsplătă a muncii pe care noi pensionarii de astăzi am depus-o înainte, așa cum am făcut și eu muncind la fostul trust al fenuului și apoi la CEIL.

Pentru întreaga sa politică, pentru grija de care sintem înconjurat, partidului cele mai calde mulțumiri.

IOSIF SATURI, pensionar

Plenara Comitetului județean Arad al U.T.C.

Ieri a avut loc plenara Comitetului județean Arad al U.T.C. La lucrările plenei au luat parte tovarășii: Liviu Derban, secretar al Comitetului județean de partid și Aurel Stoica, secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist.

Plenara a dezbătut într-un spirit de principialitate și răspundere, sarcinile reieșite din cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la deschiderea anului universitar 1972—1973, din lucrările plenei GG al UTG din 13 octombrie a.c., precum și măsurile cu

privire la îmbunătățirea întregii activități desfășurate de organele și organizațiile UTC în vederea creșterii contribuției tinereții la îndeplinirea sarcinilor economice și educației lui comuniste, multilaterale.

Plenara a adoptat totodată și unele măsuri organizatorice. Astfel, în funcția de secretar cu probleme de propagandă și cultură al Comitetului județean UTC a fost ales tov. Hetașan Romulus, iar ca secretar cu probleme organizatorice a fost ales tov. Pănescu Aurel.

Așteptind în... ploaie

Oamenii care călătoresc zilnic cu autobuzele Autobazel nr. 3 Almaș — coloana Sebiș, stau foarte nemulțumiți de faptul că în orașul Sebiș nu există o stație acoperită. Din această cauză pe vremea nefavorabilă ei sînt nevoiți să stea în ploaie. În vînt de aici întrebarea: de ce nu este pusă în funcțiune proiectata sală de așteptare pentru călători? Oricum, această situație care dă unie de mult timp trebuie să dispare cît mai curînd. În interesul sîntor de călători din orașul Sebiș.

VITAIE MUȘTEANU de la subredacția din Sebiș

CONCERTE

Duminică, 29 octombrie 1972, ora 11 și luni 30 octombrie 1972, ora 20, în sala Palatului cultural, va avea loc un CONCERT SIMFONIC susținut de orchestra simfonică a Filarmonicii de stat Arad.

Dirijor: CONSTANTIN BOBESCU — Artist: emerit. Solist: AURELIAN OCTAV POPA, laureat al concursurilor internaționale de la Praga 1959, Budapesta 1955, Birmingham 1960, Geneva 1967, Utrecht 1967.

În program: Zeno Vancea; Repetitia Bănăneană; Weber; Concertul nr. 2 pentru clarinet și orchestră; Haydn; Simfonia în Sol major nr. 88; Berlioz; Carnavalul roman.

Programul de mai sus, va avea loc la Lipova în ziua de duminică 29 octombrie 1972, orele 17.30.

Biletele se găsesc la casa Palatului cultural.

Teatre

TEATRUL DE STAT ARAD

Astăzi, 28 octombrie, orele 19.30. Act venetian, abonament litera F. Intreprinderile; Fabrica de confecții; Fabrica de mobilă, Progresul, I.L.F., I.A.S., Sere, I.R.U.C., Justiția, Colegiul avocaților.

Duminică, 29 octombrie, orele 15.30 Melodie varsovieană.

Duminică 29 octombrie, orele 19.30 Act venetian, abonament litera G. Intreprinderile; Libertatea, Refacerea, U.F.R.M.A., I.A.T.M.A., Teba.

cinematografe

DAGIA: „Dacă e marți, e Belgia”. Orele 9.30, 12, 15, 17.30, 20.

STUDIO: „Sînta Tereza și diavolii”. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

MUREȘUL: „Jocul de-a soartea”. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

TINERETULUI: „Gea mai frumoasă soție”. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.

PROGRESUL: „Hello Dolly”, seriile I—II. Orele: 10, 19.

SOLIDARITATEA: „Vicki... Vicki... tick...”. Orele: 17, 19.

C.F.R. GRĂDIȘTE: „Băieții burlăci”. Orele: 17, 19.

LİPOVA: „Ultimul domiciliu cunoscut”.

INEU: „Micul scaldător”.

GHIȘINEU CRISU: „Pentru că se iubesc”.

NĂDLAG: „Ultimul războinic”.

CURTICII: „Nihil enului II”.

PINCOTA: „Puterea și adevărul”.

SEBIȘ: „Steaua sudului”.

SINTANA: „Evidența din planeta mamutoilor”.

PECIGA: „Dragoste la zero grade”.

SIRIA: „Osceola”.

VINGA: „O floare și doi grădinar”.

BUTENI: „Aventuri în Ontario”.

Televiziune

Simbătă, 28 octombrie

9,00 Telex. 9,20 A fost odăstă cu niciodată... „Punga cu doi bani”.

9,50 De vorbă cu gospodinele. 10,05 Ochiul în obiectivul științei. 10,45 Concert de muzică populară. 12,50 Teledjurnal. 16,30 Emisiune în limba germană. 18,15 Ritm, tinerețe, dans. 19,00 Frumusețea nr. 1 — Reportaj. 19,30 Teledjurnal. — În cinstea aniversării Republicii. Cronica marilor întreceri. 20,10 Arc peste timp: „Cult. rida” — reportaj. 20,25 Teledicționar. 21,05 Film serial: Mannix—Pe muchie de cuțit. 21,55 Supervecchia cu Radu Beligan și Matei Alexandru. 22,25 Ecu de romani. 22,45 Teledjurnal. 22,55 Săptămîna sportivă.

LOTTO

Tragera din 27 octombrie: 1: 6, 86, 5, 48, 14, 77, 71, 58, 28. 11: 57, 76, 41, 72, 29, 42, 20.

MICA BIRLICĂȚE

Colectivul de conducere precum și personalul serviciului Mișcării municipale Arad, aduce un ultim mesaj, celui care a fost scopul nostru coleg.

BACI TRAIAN Înmormîntarea va avea loc în ziua de 29 octombrie 1972, orele 14, din Arad, strada Eliimie Murgu nr. 56, la cimitirul Pomenirea.

Condoleante familiei îndoliate.

Cu adîncă durere anunțăm moartea scumpului nostru NEDEKOVITZ MILOSAV (SANDU) Înmormîntarea are loc în 29 octombrie ora 14, din calea Victoriei 60 la cimitirul Eternitatea.

Familia îndoliată

Avancronică la un nou concert

Concertele simfonice ale Filarmonicii din 29—30 octombrie 1972 ne dau posibilitatea de a asculta pe interpretul de talie internațională, clarinetistul Aurelian Octav Popa, constant și activ promotor al creației muzicale actuale.

Născut în 1937 A. Octav Popa și-a început de timpuriu cariera sa artistică prin recitaluri și concerte.

Obținerea Premiului I, la concursul internațional „Primăvara muzicală la Praga”—1959 — înscamă, pe lângă reputația unui extraordinar succes personal și afirmarea scoliilor românești pe plan internațional. Călițiile sale de instrumentist de prim rang sînt recunoscute în anii următorii, cîștigînd premiul de prestigiu la o serie de concursuri internaționale.

Promotor constant al creației muzicale contemporane, Aurelian Octav Popa este în același timp un interpret clocotit al muzicii clasice; îl vom asculta în concertul nr. 2 în Mi bemol major de C.M. Weber.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

Programul concertului dirijat de artistul emerit Constantin Bobescu mai cuprinde: Simfonia nr. 88 în Sol major de Haydn, simfonie ce face parte din ciclul „Simfoniile parisiene”. La cetera lui Le Gros, directorul Asociației „De la Loge Olympique” Haydn a compus 6 simfonii care au fost cîntate în Paris, devenind „Simfoniile parisiene”.

LERETER — la încheierea unei prodigioase activități fotbalistice



prodigioasa sa activitate de jucător la UTA, unde s-a făcut din plin remarcat, îndrăgît și respectat. A fost unul din componentii de bază ai echipei, un jucător dînz, legat trup și suflet de culorile clubului, îndrăgostit cu toată ființa sa de fotbal. Aproape că n-a existat joc în care să nu depună eforturi maxime, să nu se evidențieze pentru hărnicia, precipeza și puterea sa de luptă. Dacă în ultimii ani UTA a cucerit de două ori titlul de campion național, dacă s-a impus ca o formație fruntașă, cucerind numeroase succese de prestigiu pe arena internațională meritul revine, fără îndoială, și fotbalistului Lereter. În lunga sa carieră el a realizat o performanță unică: peste 300 jocuri susținute în campionat.

Între-adevăr Loli a fost un mare fotbalist, un bun coleg și cochilțier, un model de disciplină și modestie, un jucător înzestrat. Cînd îl vedeai pe teren cu cîntă pasiune și ardore juca, cît de viguros se angaja în dueliurile cu adversarii, mi se părea de fiecare dată mai tînr, mai viot. Iată că a sosit totuși momentul, pe care-l vroiam să întrezir cît mai mult, momentul în care fostul său cochilțier, antrenor, conducerea clubului și toți suporterii arădeni se despart de fotbalistul Lereter, dar nu și de omul, de inginerul Loli Lereter.

Acum, la despărțire, îi adresăm mestrulul emerit al sportului Loli Lereter, care deține „Trofeul fair-play”, atribuit de Asociația presei sportive pe anul 1971, ca o înmormîntare a meritelor sale deosebite, cele mai sincere urări de sănătate și succese la fel de mari și valoroase în activitatea sa de viitor.

ȘT. IACOB

Porumbul — să fie recoltat și transportat cît mai grabnic

(Urmare din pag. 1-a)

În afară de cele zece unități cooperatiste ce au terminat recoltatul porumbului — printre care, cele din Cai, Zerind, Sîntea Mică — se apropie de sfîrșit această lucrare și în cooperativele agricole din Filreț, Mișca, Horia și Caporal Alexu. În unitățile cooperatiste din județ, recoltatul porumbului s-a efectuat pînă acum în proporție de 57 la sută.

Cu multă înclinație deurge însă recoltatul acestei culturi în cooperativele agricole din Simbăteni, Săpreu, Mișca și altele, unde realizările sînt cu mult sub media înregistrată pe județ. De ce oare îmbunătățirea vremii din ultimele zile nu s'înseninat și pentru aceste unități un semn că trebuie mobilizate mai multe forțe, organizate mai bine munca pentru urgentarea lucrării?

Positiv este și faptul că în săptămîna care se încheie, au fost luate măsuri ca porumbul recoltat să fie transportat mai operativ la baze sau

în păture, cît terenul să fie cît mai repede eliberat de coroni. Avem numeroase exemple de organizare exemplară a transportului, de folosire intensă a tuturor mijloacelor existente în unități și a celor venite în ajutor în aceste zile. Tov. Olavian Tomodan, de la subredacția din Placola, ne informează, buimășit, că de la ora 12 din ziua de 25 octombrie, pînă a doua zi la aceeași oră, s-au transportat 14 vagoane de porumb, folosindu-se atît mijloacele cooperativei din localitate cît și camioanele venite de la IRTA, la încercatul lor participînd, pe lângă cooperatori, salariații și funcționarii de la întreprinderile și instituțiile din comună.

Cu toate acestea, mai sînt în cîmp însemnate cantități de porumb. Iată de ce trebuie luate măsuri ca tot ce s-a recoltat pînă acum să fie transportat în cel mai scurt timp, iar în continuare să se organizeze astfel munca, încît paralel cu recoltatul, tot porumbul să fie pus la adăpost.

Formarea cadrelor

(Urmare din pag. 1-a)

În încheierea acestor rînduri, pornind de la situația existentă, de la nemulțumirile pe care le mai creează unele unități cooperatiste în acest domeniu, o colaborare mai strînsă cu cooperativa de consum, va permite găsirea căilor de a soluționa această problemă. Din moment ce vindem aparate de radio, televizoare, mașini de spălat rufe, trebuie asigurată și posibilitatea întîlnirii acestora și în mediul rural.

Cooperarea meșteșugărească din județul nostru cu actuala ei rețea de deservire și puterea economică de care dispune este datoare să găsească modalități pentru rezolvarea la un nivel superior a acestor cerințe.

ȘT. IACOB

De la ciocan la rigla de calcul

(Urmare din pag. 1-a)

Încă pe vremea cînd era proiectant, în anul 1963, a înălțat la cabinetul tehnic primul dosar de inovare. Era vorba despre îndreptarea clapei de la vagonul gondola cu ajutorul unei prese hidraulice de 40 tone, care înlocuia îndreptarea manuală atît de greoaie și cu randament scăzut.

Asa s-a născut pasiunea pentru tehnică, acolo la planșetă. Azi numele lui înțegărează la roc de cîntec în rîndurile inovatorilor uzinei. Cele 12 inovatii aplicate pînă în prezent aduc zeci de mil de lei economii. Asa, de pildă, la secția sculțurii nu era rezolvată problema introducerii buloanelor în matrice, o operație greoaie. Prin introducerea unui ciocan radial de îmbulțon auto-mat productivitatea muncii a crescut de 5 ori și s-a îmbunătățit calitatea sculțurii. Tot o problemă greu de rezolvat era și



La atelierul cunoscutului sculptor arădean Emil Vitroel. Foto: FR. KELEN

ȘT. IACOB

De la ciocan la rigla de calcul

(Urmare din pag. 1-a)

polizarea tasoanelor de matrice. Aici, intervenția inovatorului a însemnat realizarea unor polizoare de turaj mare care au condus la creșterea substanțială a productivității muncii. Și dacă am vorbi și despre secțiile mecanice ser, energetice și autootolare, serviciul mecanizării, aliat în subordinea inginerului Oprea, am avea o imagine clară asupra responsabilității acestuia om a compartimentului pe care-l conduce.

Asa, de pildă, agregatul pentru strîngiți traversa capadinei de la boghiu este proiectat în cadrul grupului de uzine și executat de secția autootolare, fiind un unicat. Contribuția inginerului Oprea poate fi găsită și la amenajarea fluxului la vagonul gondola în vederea atîrării ritmului zilnic de 15 vagoane.

Nu pot încheia succintă prezentare a acestui pasionat al tehnicii, fără să amintesc cuvintele inginerului Aurel Păușan, directorul uzinei, care, vorbind despre inginerul Oprea, spune:

— Îl caracterizează inventivitatea, găsește soluții de a rezolva problemele tehnologice ridicate de fabricația de vagoane, prin crearea unor dispozitive, instalații și utilaje potrivite pentru aceste procese tehnologice, datorită faptului că a lucrat direct în producție, a fost crescut de colectiv. Confectionarea unor utilaje, în valoare de circa nouă milioane lei în cursul acestui an, prin autootolare, este și un merit al inginerului Oprea.

Acestea sînt cîteva din hăptele pentru care comunistul Oprea este stimat și apreciat de întregul colectiv de muncă al constructorilor de vagoane.

DIN TOATA LUMEA

ÎNCHEIEREA VIZITEI TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN BELGIA PLECAREA DIN BRUXELLES

Vizita efectuată în Belgia de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-a încheiat cu rezultate deosebit de fructuoase, care se înscriu în contextul bunelor relații dintre cele două țări și popoare. Primirea deosebit de cordială făcută pretutindeni președintelui Nicolae Ceaușescu, convorbirile purtate, precum și documentele semnate confirmă evoluția pozitivă a legăturilor existente între cele două țări, ceea ce corespunde intereselor popoarelor române și belgiene, cauză pe care o înțelegem în Europa.

...Vineri dimineață, a avut loc reuniunea pleacărilor. De la Palatul Regal și până la Gara Luxemburg, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost însoțiți de Măiestrii lor regele Baudouin și regina Fabiola. Numeroși cetățeni, aflați în fața clădirii, au ținut să-l revădă pe șeful statului român să-l revădă drum bun.

La intrarea pe peronul gării, președintele Nicolae Ceaușescu, regina Baudouin, tovarășa Elena Ceaușescu, regina Fabiola sînt salutați de G. Eyskens, prim-ministru, A. Cools, viceprim-ministru, P. Harmel, ministrul afacerilor externe, E. Anseele, ministrul poștelor, telegrafului și telefonelor, Ch. Hanin, ministrul culturii franceze, general locotenent P. Breex. Apoi, președintele Ceaușescu, își ia rămas bun de la persoanele oficiale belgiene, iar suveranul belgian, împreună cu șeful statului nostru călătorește pînă la frontieră și membrii suitei de onoare belgiene.

Belgia: Ilie Verdet, George Macovescu, Ioan Avram. Este ora 8 și 40 de minute. Președintele Ceaușescu și regele Baudouin își string cu căldură mâinile, înainte de a se despărți. De asemenea, tovarășa Elena Ceaușescu își ia rămas bun de la regina Fabiola în aceeași atmosferă de cordialitate. Așa cum s-a anunțat în ziarul de ieri, suveranii belgieni își vor reînnoi ospitalitatea cu prilejul vizitei pe care o vor face în România, la invitația președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu.

COMUNICAT COMUN ROMÂNNO-BELGIAN

La invitația regelui Baudouin și a reginei Fabiola, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au făcut o vizită de stat în Regatul Belgiei, între 24 și 26 octombrie 1972. În timpul vizitei, înalții oaspeți au fost găzduiți la Palatul Regal.

Președintele Nicolae Ceaușescu și personalitățile care l-au însoțit au vizitat centre industriale și azerămintele culturale din Bruxelles, Anvers, Charleroi și provincia Luxemburg, rezervându-le-se pretutindeni o primire caldă, expresie a relațiilor de prietenie și a sentimentelor de simț reciproc existente între poporul român și poporul belgian.

schimburile științifice și culturale care se desfășoară pe baza acordului cultural dintre ele au înregistrat, de asemenea, o dezvoltare continuă. Convinse de rolul crescînd al științei și culturii ca factor de apropiere, părțile au convenit să intensifice cooperarea dintre ele și să perfecționeze relațiile lor în domeniile educației, învățămîntului, științei și culturii. Ele și-au exprimat voința de a dezvolta relațiile lor în domeniile turismului și sportului, între instituțiile sociale, culturale, universitare și organizațiile de tineret.

În același timp, cele două părți și-au manifestat interesul de a dezvolta cooperarea pe planul cercetărilor și aplicării energiei nucleare în scopuri pașnice; în acest scop, ele au confirmat intenția de a încheia, în curînd, un acord guvernamental de cooperare. Acest acord va prevedea schimburi de aparatură, materiale și informații, precum și primirea reciprocă de cercetători, specialiști și tehnicieni. Ele au exprimat, de asemenea, voința de a extinde această cooperare și în alte domenii.

Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a avut convorbiri cu primul ministru, Gaston Eyskens, la care a participat:

...Cu ocazia vizitei, a fost semnat procesul verbal al celei de-a IV-a sesiuni a Comisiei mixte de cooperare, care s-a desfășurat în luna octombrie, la București. Acesta evidențiază hotărîrea reciprocă de a intensifica cooperarea economică, industrială și tehnică între România și Uniunea economică belgo-luxemburgheză. Părțile au subliniat importanța rolului acestei comisii mixte pe planul cooperării economice, științifice și culturale, în vederea realizării lor de a largi cooperarea bilaterală în sectoarele de interes comun.

În vederea completării cadrului juridic al relațiilor dintre ele, părțile au convenit să înceapă în curînd negocierile pentru a reglementa, prin convenții, asistența reciprocă juridică în materie civilă, comercială și penală. De altfel, într-un viitor apropiat se va proceda la schimbul instrumentelor de ratificare a convenției consulare.

Părțile și-au exprimat satisfacția pentru convorbirile tehnice pe care le-au avut și apreciază că vizita în Belgia a președintelui Nicolae Ceaușescu constituie o contribuție importantă la înlăturarea legăturilor existente între cele două țări, ceea ce corespunde interesului popoarelor române și belgiene și cauză pe care o înțelegem în Europa.

Din partea română: — Ilie Verdet, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, George Macovescu, ministrul afacerilor externe, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Alexandru Lăzăreanu, ambasador extraordinar și plenipotențiar în Belgia.

În cursul vizitei, au fost, de asemenea, semnate protocolul România — Benelux cu privire la schimburile comerciale pe anul 1973 și protocolul privind înființarea de centre de documentare tehnică și economică pe lângă Camera de Comerț a Republicii Socialiste România și Oficiului belgian de comerț exterior.

...Cele două părți au apreciat că de soluționat. Mai sînt conflicte, mai sînt încălcări ale suveranității și independenței statelor, mai arăd războiul și, de aceea, considerăm că trebuie unite eforturile tuturor popoarelor, tuturor guvernelor, tuturor șefilor de stat, ale tuturor oamenilor care, realtățile, sînt gata să facă totul pentru a contribui la înlăturarea unei lumi mai bune. Știm că nu este un lucru ușor, dar considerăm că este singurul drum care poate asigura fiecarei țări dreptul la independență, la libertate, la o viață îmbelșugată și fericită, poate să asigure fiecarei țări pacea, dreptul de a-și hotărî destinele așa cum dorește el, fără nici un amestec din afară. În acest spirit acționăm România pe plan internațional.

...Părțile au realizat importanța deosebită pe care o acordă realizării unor măsuri concertate și efective în domeniul dezarmării generale și regionale. Părțile au exprimat voința lor comună de a intensifica cooperarea staționară în reprezentanții lor la Națiunile Unite, în mod deosebit în vederea creșterii eficacității ONU și a instituțiilor sale specializate, în înființarea scopurilor Cartel.

Din partea belgiană: — Andre Cools, viceprim-ministru, Pierre Harmel, ministrul afacerilor externe, Henry Fayat, secretar de stat pentru comerțul exterior, Jan Adriaenssen, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Belgiei în România.

...Sperăm că vizita în frumoasa dumneavoastră țară va fi o contribuție la dezvoltarea, în continuare, a colaborării multilaterale și, totodată, va aduce o contribuție și la cauza colaborării între popoare, a păcii în lume. Mulțumindu-vă încă o dată pentru primirea ce ni s-a rezervat, dorim să vă urez dumneavoastră, întregului popor luxemburghez, fericită și prosperitate. (Aplauze).

...Este vorba de aplicarea unor hotărîri ale Conferinței Naționale a partidului, de simplificare a relațiilor în conducerea activității statului și de creșterea rolului conducător al partidului, care se înțelege și prin participarea nemijlocită a cadrelor de bază din conducerea de partid în întreaga lume.

...Încheierea conferinței de presă, Pierre Werner, președintele guvernului, a mulțumit călduros președintelui Nicolae Ceaușescu pentru înțelegerea sa cu ziaristii, pentru răspunsurile date la întrebările acestora.

...V-ați referit la o serie de probleme și, mai ales, la problema politică române. Eu mulțumesc mult pentru cuvintele pe care le-ați rostit aici. Referențele la adresa mea le consider că fiind adresate poporului român, pentru că numai datorită faptului că ați eu, cit și partidul meu, am înțeles să exprimăm năzuințele întregului popor, am reușit să realizăm această politică. De altfel, pornim întotdeauna de la faptul că numai în măsura în care conducătorii politici se identifice cu năzuințele tuturor oamenilor din țara respectivă și în seama de năzuințele acestora, pot să ducă o politică de natură să contribuie atât la bunăstarea, și fericitatea poporului, cit și la cauza prieteniei și colaborării cu alte popoare. De aceea, România este atît de colaborabilă internațional.

...Sînt prezenți înalții oaspeți români membrii Consiliului Comunal. Vizita de la primăria orașului Luxemburg în sîrșit. Multimea face o caldă manifestare de prețuire, simț înaltului sol al României socialiste, tovarășului Ceaușescu, înalților personalități luxemburghize, pentru înlăturarea relațiilor de prietenie și cooperare între cele două țări și popoare.

...Reprezentantul publicației săptămînală „La Revue” a întrebat care va fi atitudinea României față de o uniune politică europeană. Răspunsul a fost: Aștept să hotărîsc cel interesat în această privință.

...Reprezentantul postului de radio UKW Luxemburg a întrebat care sînt opiniile președintelui în legătură cu necesitatea și perspectivele cooperării între țările balcanice. Noi considerăm că țările din Balcani sînt interesate să realizeze o colaborare economică, tehnico-științifică între ele și, totodată, să ajungă la o înțelegere comună de a transforma Balcanii într-o zonă fără armament nuclear, fără baze militare străine, fără trupe străine, deci într-o zonă a păcii și colaborării, a precizat tovarășul Nicolae Ceaușescu. Considerăm că aceasta se înscrie în preocupările pentru securitatea europeană, pentru pace și cooperare în întreaga lume.

La primăria orașului

(Urmare din pag. a III-a)

...nostru, faptul că el urmează în mod unanim politica internă și externă a guvernului, convins că aceasta corespunde pe deplin năzuințelor sale. Dar, în același timp, nu aș putea să nu menționez că aceste realizări se datoresc dezvoltării colaborării largi cu toate țările lumii, fără deosebire de orientare socială.

...Sperăm că vizita în frumoasa dumneavoastră țară va fi o contribuție la dezvoltarea, în continuare, a colaborării multilaterale și, totodată, va aduce o contribuție și la cauza colaborării între popoare, a păcii în lume. Mulțumindu-vă încă o dată pentru primirea ce ni s-a rezervat, dorim să vă urez dumneavoastră, întregului popor luxemburghez, fericită și prosperitate. (Aplauze).

CONFERINȚA DE PRESĂ A PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT, NICOLAE CEAUȘESCU

...Sperăm că vizita în frumoasa dumneavoastră țară va fi o contribuție la dezvoltarea, în continuare, a colaborării multilaterale și, totodată, va aduce o contribuție și la cauza colaborării între popoare, a păcii în lume. Mulțumindu-vă încă o dată pentru primirea ce ni s-a rezervat, dorim să vă urez dumneavoastră, întregului popor luxemburghez, fericită și prosperitate. (Aplauze).

...Sperăm că vizita în frumoasa dumneavoastră țară va fi o contribuție la dezvoltarea, în continuare, a colaborării multilaterale și, totodată, va aduce o contribuție și la cauza colaborării între popoare, a păcii în lume. Mulțumindu-vă încă o dată pentru primirea ce ni s-a rezervat, dorim să vă urez dumneavoastră, întregului popor luxemburghez, fericită și prosperitate. (Aplauze).

...Sperăm că vizita în frumoasa dumneavoastră țară va fi o contribuție la dezvoltarea, în continuare, a colaborării multilaterale și, totodată, va aduce o contribuție și la cauza colaborării între popoare, a păcii în lume. Mulțumindu-vă încă o dată pentru primirea ce ni s-a rezervat, dorim să vă urez dumneavoastră, întregului popor luxemburghez, fericită și prosperitate. (Aplauze).

...Sperăm că vizita în frumoasa dumneavoastră țară va fi o contribuție la dezvoltarea, în continuare, a colaborării multilaterale și, totodată, va aduce o contribuție și la cauza colaborării între popoare, a păcii în lume. Mulțumindu-vă încă o dată pentru primirea ce ni s-a rezervat, dorim să vă urez dumneavoastră, întregului popor luxemburghez, fericită și prosperitate. (Aplauze).

I.I.L. „Progresul” Arad
str. Postăvarul nr. 20
ANGAJEAZA

- juriconsult principal,
- sculptori în lemn (pot fi și pensionari),
- fochiști (pot fi și pensionari),
- paznici,
- timplari,
- primitori-distribuitori (pt. gestiune complexă),
- muncitori necalificați (bărbați peste 18 ani).

Condiții de încadrare și salarizare conform HCM 914/1968, legii 12/1971 și legii 22/1969. (1067)

Întreprinderea livrării produse petroliere Timișoara
Depozitul Arad
ANGAJEAZA

- doi conducători auto gradul B, C, D, pentru autocisterne.

Informații zilnic între orele 7—15, Calea Armatei Roșii, 114. (1065)

I.J.I.L. Electrometal Arad
calea Aurel Vlaicu nr. 139—151
ORGANIZEAZA CONCURS

pentru ocuparea următoarelor posturi:

- un proiectant principal—mecanic,
- un tehnician principal,
- un șef secție — inginer sau tehnician principal,

PENTRU SECȚIA DIN LIPOVA

- un șef secție — inginer sau tehnician principal,
- un inginer mecanic,
- un maistru — construcții metalice,
- un tehnician principal (tehnolog),
- un automecanicist.

Concursul va avea loc la data de 7 noiembrie 1972, la sediul Întreprinderii.

MAI ANGAJEAZA PENTRU SECȚIILE DIN ARAD

- lăcătuși,
- sudori,
- electricieni,
- strungari,
- tapițeri,
- șlefuitori metale,
- muncitori necalificați care se pot califica în meseriile de sudori sau lăcătuși în cursuri de secură durată de 8 luni cu participarea în producție. (1066)

REGIONALA DE CĂI FERATE TIMIȘOARA

ține examen de admitere pentru funcția MECANIC AJUTOR DE LOGOMOTIVĂ, la 11 noiembrie 1972, la Grupul școlar CFR Timișoara, strada C. Radulescu nr. 1.

CONDIȚII DE ADMITERE: absolvent al liceului de cultură generală sau al liceului industrial, cu specialitatea mecanică sau electrotehnică; vârsta între 18—38 ani; să aibă domiciliul la maximum 60 km de unul dintre depourile de pe raza Regionalei C.F. Timișoara.

Durata școlii este de 6 luni, din care 3 luni cursuri teoretice la Grupul școlar Timișoara și 3 luni cursuri practice la o uzină de reparat material rulant sau la depoul de care a fost recrutat.

Examenul de admitere constă din lucrare scrisă și orală la MATEMATICĂ și FIZICĂ la nivelul claselor IX—XII de liceu.

După un stagiu de 18 luni de mecanic ajutor în depou după terminarea școlii, se poate candida la școala de mecanici de locomotivă.

Pe timpul școlii, elevii vor beneficia de o bursă de 400 lei, iar cei proveniți din câmpul muncii de salariul mediu pe ultimele 3 luni. De asemenea, elevilor li se asigură cazare gratuită și masa contra cost.

Inscrierile pentru examenul de admitere se fac la depourile de locomotive: Timișoara, Arad, Caransebeș, Oravița, unde se pot primi și orice relații suplimentare. (1073)

Liceul agricol Mlnș județul Arad
ORGANIZEAZA CONCURS DE ADMITERE

în specialitatea horticultură, curs fără frecvență, în perioada 1—5 noiembrie 1972.

Inscrierile se fac pînă la 31 octombrie 1972.

Informații suplimentare se primesc la secretariatul liceului între orele 7—15 zilnic și prin telefon 8 Ghioroc. (1072)

COOPERATIVA „ARTA MEȘTEȘUGARILOR” ARAD
ANGAJEAZA

- timplari calificați.

Informații suplimentare la serviciul personal-învățămînt al cooperativei din str. Gr. Alexandrescu nr. 25—27 Arad. (1076)

OFICIUL DE ÎMBUNĂȚĂRI FUNCİARE ARAD
str. Kogălniceanu nr. 22
ANGAJEAZA

- inginer electrotehnice pentru proiectare stații pompare și racorduri electrice,
- excavatoriști pe utilaje noi,
- buldozeriști,
- mecanic utilaje terasiere,
- mecanic auto,
- electrician auto.

Condiții de încadrare conform HCM 914/1968 și Legii 12/1971. Informații suplimentare la sediul oficiului. (1059)

Oficiul municipal de poștă și telecomunicație Arad

b-dul Republicii nr. 46—48
ANGAJEAZA PRIN CONCURS

- patru curieri telegrafici,
- doi factori poștali,
- șapte electromecanici.

Informații suplimentare la sediul unității, telefon 1-40-22, la serviciul personal. (1075)

Abonamente la publicații pentru 1973

Direcția județeană de poștă și telecomunicații Arad anunță că au început contractările de abonamente pentru anul 1973 la toate publicațiile cuprinse în catalogul presei române recent apărut.

De asemenea, se contractează abonamente la cotidiene și periodice de informare generală, precum și la publicațiile tehnico-științifice cuprinse în catalogul presei externe 1973.

Școala de șoferi Arad și autobazele din județul Arad

inscriu tineri între 17—35 ani pentru calificare ca șoferi.

Informații se primesc de la școala de șoferi și de la autobazele din județul nostru. (1074)

I.I.S. TRICOUL ROȘU ARAD
ANGAJEAZA URGENT

- electricieni.

Condiții de încadrare conform HCM 914/1968 și legii 12/1971. Informații la biroul personal al întreprinderii. (1077)

Angajăm temporar tapițeri pensionari pentru lucrări ocazionale

Informații la telefon: 1.28.34